
Попит на рослинні олії змінює баланс світового ринку 
олійних культур 

РИНОК СОНЯШНИКУ 
Україна 

На ринку соняшнику ціни пішли вниз. Як і передбачалось, збільшення пропозиції та поповнення 
запасів сировини у переробників створило тиск. Додатковими факторами виступають ринок олії 
та аргентинський соняшник, який прямує і прибуває в Європу, а саме в Болгарію. Необхідність 
поповнення запасів у перспективі підтримає внутрішній ринок. 

 

Болгарія 

Болгарські аграрії в Добруджі відмічають, що запаси вологи в глибших шарах після зими є, але 
поверхня починає пилити. І якщо за прогнозами буде відсутній дощ на старті посівної, то може 
повторитися сценарій 2020 року, коли через суху весну сходи були розрідженими. 

Боротьба між переробниками та фермерами за справедливу ціну для соняшника закінчилася  
приходом аргентинського соняшника на болгарський ринок. Цього тижня перший корабель 
зайшов в болгарські порти. Фермери в шоці, оскільки стратегія стримування продажів 
провалилася. За інформацією з ринку трейдери продовжуються шукати нові партії в Аргентині та 
Уругваї.  

Болгарські МЕЗ вимушені йти на кардинальні кроки щодо пошуку сировини через страх зупинки 
виробництва, оскільки фермери продовжують тримати соняшник на складах. А якщо вони не 
будуть постачати олії на внутрішній ринок, то їх витіснить українська олія. На сьогоднішній день 
болгарські споживачі намагаються купувати дешевшу олію і їм не важливо якого вона 
походження.  

Через Болгарію проходить транзитом високоолеїновий соняшник з України до Греції. Але 
болгарські фермери поширюють чутки, що під виглядом транзиту український соняшник осідає на 
болгарських МЕЗах. Дана інформація не підтверджується митною статистикою, але лягає в 
формування захисту внутрішнього виробника. 

Середні ціни попиту на соняшник, BGN/EUR/mt без ПДВ 

Товар 
Дата 

% w/w, 26 
19.02.2025 11.02.2026 18.02.2026 

Соняшник 1072/548 984/503 980/501 -0,4 



 

Джерело: Мінсільгосп Болгарії 

Угорщина 

Соняшник в Угорщині залишається однією з найбільш привабливих культур завдяки відносно 
високим цінам і стабільному світовому попиту на рослинні олії. В 2026р площі соняшнику можуть 
зрости до 760тис.га (+7% р/р). 

РИНОК РІПАКУ 
Світові тенденції 

 

Ціни на ріпак на європейській біржі за підсумками тижня знизились. Останні сесії 
характеризувалися підвищеною волатильністю, однак технічний рівень опору в 500 євро/т так і не 
був подоланий. У короткостроковій перспективі переробники в ЄС можуть зіткнутися з обмеженою 
фізичною пропозицією сировини на ринку. Втім, попри цей фактор, котирування не демонструють 
стійкого зростання і протягом лютого залишаються в діапазоні 480–490 євро/т. 

Україна 

На ринку ріпаку запаси та відповідно торгівельна активність знижується, але обсяги експорту 
ріпаку та продуктів його переробки залишаються високими для цього періоду. Локально на 
окремих посівах озимого ріпаку через морозну з вітром погоду та відсутність снігового покриву у 
попередні періоди зими, спостерігається пошкодження надземної маси рослин та її пожовтіння. 
Аналіз рослин на відрощування свідчить про їх життєздатність. Протягом зимового періоду 
мінімальна температура ґрунту на глибині залягання вузла кущіння була вище за критичну 
температуру вимерзання рослин. Дещо гірша ситуація з слаборозвиненими посівами, які не були 
вкриті снігом. На окремих полях за пізньої сівби, рослини сформували лише 2-4 листка, що є 
ризикованою фазою перезимівлі, а тому, внаслідок сильних морозів та утворенням притертої 
льодової кірки, можливе їх зрідження, внаслідок загибелі рослин. Остаточну оцінку стану посівів 
буде здійснено лише після відновлення весняної вегетації. 



 

Болгарія 

Прямої масової загибелі ріпаку від морозів не зафіксовано. Головним ризиком є березневі 
заморозки, які зможуть знищити ріпак.  

На кінець лютого переробні підприємства, що мають універсальні лінії, віддають перевагу 
переробці соняшнику. Оскільки соняшникова олія має кращу ліквідність на експорт. Ріпак заводи 
притримають до квітня. А зараз активно імпортують українську ріпакову олію для виробництва 
біодизелю для Німеччини. 

Болгарія намагається максимально використати квоти ЄС на «зелене паливо» до кінця першого 
кварталу 2026р, щоб отримати податкові пільги та субсидії від ЄС на наступний період. Якщо вони 
не поставлять на ринок певний обсяг біодизелю до 31 березня, то заводи можуть втратити частину 
фінансування на другий квартал. Офіційні звіти болгарської митниці показують зростання на 8% 
експорту біодизелю до Німеччини у лютому. 

Болгарські заводи налаштовані більше законтрактувати ріпакової олії з України, якщо відбудеться 
факт  вимерзання ріпаку в березні. 

 

Джерело: УкрАгроКонсалт 

Польща 

Наприкінці лютого ринок ріпаку в Польщі демонструє розворот після попереднього періоду 
зростання. Середня закупівельна ціна в Польщі знизилася на 5 злотих і становить близько 2036 
злотих/т. Переробні підприємства вже закладають у свої цінові стратегії подальше зниження — 
орієнтовно на 15–25 злотих упродовж наступного тижня. 

Загальна тенденція вказує на фазу корекції після зростання. Ринок ріпаку залишається чутливим 
до коливань європейських біржових котирувань, а внутрішні ціни й надалі формуються під 
впливом зовнішніх сигналів та очікувань щодо попиту з боку переробки. Поки що 
фундаментальних факторів для відновлення стійкого висхідного тренду не спостерігається, і 
найближчі тижні можуть пройти під знаком помірного цінового тиску. 



Польща: ціни на ріпак, EUR/mt* 

19.02.2026 26.02.2026  
483,93 482,30 -0,34 

*Через коливання курсу "євро-злотий" динаміка зазначених цін може не співпадати з експертними оцінками 

РИНОК СОЇ 
Світові тенденції 

 

Ф’ючерси на соєві боби за звітний тиждень зросли. Головною підтримкою залишається сегмент 
соєвої олії, який забезпечує позитивний фон для переробки. Водночас зростають сумніви щодо 
експортних перспектив США. Різниця в ціні між бразильською та американською соєю (40 дол./т 
на умовах CIF Китай) стає дедалі відчутнішим фактором, а Китай отримав додаткові можливості для 
переговорів після останніх змін у митній політиці США.  

Україна 

Ринок сої залишається стабільним та збалансованим, попит та пропозиція помірні. Переробники 
конкурують з трейдерами, ціна тримається в раніше складеному діапазоні.   
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